
感恩教育班会方案设计 感恩教育班会教案
(大全9篇)

为了确保事情或工作有序有效开展，通常需要提前准备好一
份方案，方案属于计划类文书的一种。大家想知道怎么样才
能写一篇比较优质的方案吗？下面是小编帮大家整理的方案
范文，仅供参考，大家一起来看看吧。

感恩教育班会方案设计篇一

活动目标：

1.通过班队会课,体会父母的爱与付出。

2.培养学生感恩的心理,学会尊重他人,承担责任,从身边做起，
用自己的行动去感恩他人，善待他人。

设计思路：

由老师主持引入主题，接着通过通过故事，让学生体会父母
对子女无私的爱，接着联系自己生活，讲述自己与父母的感
人故事，欣赏感恩父母的演讲，让学生感受亲恩，体会亲情，
并现场亲子互动，体会亲恩，然后通过拓展，使情感升华，
让生有一颗感恩的心，感恩一切，并通过《感恩的心》手语
舞表达出来，最后在班主任老师的总结中结束这次班会活动。

活动准备：

1.两位学生在老师帮助下准备主持稿

2.多媒体课件：

(1)苹果树与小男孩的故事



(2)《感恩父母》演讲视频

(3)请学生家长出席班队会。

(4)准备《感恩的心》vcd及排练全班同学边做手语边演唱;

活动方法:

情景体验，讲故事，演讲、发言、交流等。

活动过程：

师：在上课之前，首先感谢各位家长按时来参加今天的家校
沟通课题活动，也感谢各位领导、专家和老师光临指导我们
的工作!

上课起立师生问好！

同学们，知道今天是什么节日吗?(感恩节)，

在美国，把每年11月的最后一个星期四定为感恩节，在这一
天，具有不同信仰和不同背景的人们，会按照习俗前往教堂
做感恩祈祷，感谢上苍一年里对自己的恩赐和惠顾。我们中
国也有着“感恩”的传统，像：“滴水之恩，涌泉相
报”“谁言寸草心，报得三春晖”都是很好的写照，但严峻
的现实是，现在有不少学生令人遗憾地成了不会感恩，只知
道汲取的“冷漠一代”。由此我们举行这次以《感恩父母真
情沟通》为主题的班会，希望同学们以此为契机，学会感恩，
刻苦学习，拼搏进取，来回报父母，老师和社会，下面请王
雨果和刘子涵一起主持这次班会，大家欢迎。

一、导入：

王雨果：敬爱的老师



刘子涵：亲爱的同学

合：大家下午好!

王雨果：现在我宣布五(10)班“感恩父母真情沟通”主题班
会现在开始!

刘子涵：美国人，对上苍一年里对自己的恩赐和惠顾心存感
谢。同样的，我们也应该心存感恩,对大自然感恩，因为她无
私地给予我们一切生命的源泉。

王雨果：对父母心存感恩，因为他们给予我们生命，让我们
健康成长。

刘子涵：对老师心存感恩，因为他们给了我们教诲，让我们
抛却愚昧。

王雨果：对兄弟姐妹心存感恩，因为他让我们在这尘世间不
再孤单，和我们血脉相连;

刘子涵：对朋友心存感恩，因为他们给了我们友爱，让我们
在孤寂无助时可以倾诉和依赖。

王雨果：感谢曾帮助过我们的人，他们用暖暖的心灯让我们
发现生命是如此丰厚而富有;

刘子涵：感谢肯接受我们帮助的人，他们用淡淡的柔弱让我
们可以把这份善良延续。

王雨果：感激伤害你的人，因为他磨练了你的心志;

刘子涵：感激这个世界上所有值得我们感激的人。

王雨果：然而其中，最能激起我们心底最深的感恩的字眼莫
过于“父母”。



刘子涵：是的，不论我们走到哪里，不论我们有多大年纪，
在父母的心中，我们永远都是最可爱、最需要被保护的孩子。
我们不断的接受着他们无私给予的爱和雨露。

二、故事体会

王雨果：下面请大家一起来听一个感人的故事：《苹果树和
小男孩》

刘子涵：大家和我一样，都是故事中的那个小孩，从出生到
现在，父母的爱一直伴随着我们成长，我们不断的索取，父
母是尽其所能，我们接受的是那么的心安理得，此时此刻，
我们的心情都不会很平静，下面这首歌是否能引起大家的共
鸣呢?把“母亲”这首歌献给我们伟大的母亲!

三、生活中的感动

王雨果：这首歌不禁使我们回忆起，在我们成长的这十来年
中，父母为我们所做的点点滴滴。那么谁愿意与大家一起分
享他的感动呢?请大家举手(同学发言)

刘子涵：虽然同学们每个人的成长经历不尽相同，但谁也不
能否认，成长的每一步无不透着父母辛勤的汗水，体现着父
母深沉的爱。我们的父母在时时刻刻挂念着我们，祝福着我
们，请听一下来自父母的心声：(家长代表3个)

四、现场调查

刘子涵：下面进行现场调查(屏幕显示问题)

问题：

1、父母的生日是哪一天，你是怎样给父母过生日的?

2、知道父母最爱吃什么呢?



3、知道父亲节、母亲节是哪一天吗?儿童节是哪一天?

4、周末你为父母做哪些事情?

5、你母亲最喜欢的是哪套衣服?

6、你爸爸今年多少岁?属什么的?

7、你爸爸喜欢喝白酒吗?那他一般喝什么牌子的?

8、你父亲喜欢吃的菜是?

刘子涵：通过刚刚的调查我们发现，并不是每个同学都十分
了解自己的父母，可是反过来如果被问的是父母，不用调查
也会知道结果，父母会对我们的一切记忆都很深刻！

五、演讲感染

王雨果：下面，请听邹越老师的演讲：《感恩父母》

刘子涵：相信此时此刻，大家都有很多心里话要对父母说。
同学们，让我们从座位上走出来，到爸爸、妈妈面前，给他
们一个深情的拥抱，送上一句真诚的感谢吧!

学生(通过自己的方式表达对父母的爱)

王雨果：希望我们一定要对父母多一份关怀和理解，做个懂
父母的人。

六、拓展深情

刘子涵：其实不止是父母，我们身边有太多的人是我们应该
感谢的，比如我们的老师、同学、朋友。他们都在我们身边
支持我们，鼓励我们!



王雨果：无论是父母的养育，师长的教诲，他人的服务，大
自然的赐予……人自从有了自己的生命起，便沉浸在恩惠的
海洋里。那就让我们感谢一切使你成长的人吧!请同学们齐读：
(教师出示)

1.感谢生育你的人，因为他们使你体验生命。

2.感谢抚养你的人，因为他们使你不断成长。

3.感谢帮助你的人，因为他们使你度过难关。

4.感谢关怀你的人，因为他们给了你温暖。

5.感谢鼓励你的人，因为他们给了你力量。

6.感谢教育你的人，因为他们开化了你的蒙昧。

7.感谢绊倒你的人，因为他们强化了你的双腿。

8.感谢欺骗你的人，因为他们增进了你的智慧。

9.感谢藐视你的人，因为他们觉醒了你的自尊。

10.感谢伤害你的人，因为他们磨炼了你的心志。

刘子涵：同学们，让我们一起用手语表演表达出我们内心的
感谢吧!

(放歌曲《感恩的心》表演手语。)

七、活动总结

王雨果：请班主任付老师为我们此次班会做总结

付老师：刚才这首歌唱出了我心中的最想说的话。孝敬父母



是中华民族的传统美德，是做人的最基本道理。其实父母并
不需要你们轰轰烈烈的去为他们做什么大事，而是要求我们
从现在做起，从点滴做起，多一些沟通，少一些抱怨，多一
些理解，少一些赌气，彼此关心，相互尊重，时时怀着感恩
的心，时时想着对方的苦衷，我想一个家庭就能美满;只要人
人都献出一点爱，世界将变成美好的人间!

刘子涵：学会感恩，就要学会尊重他人。

王雨果：学会感恩，就要有奉献精神。

刘子涵：学会感恩，就要拥有一颗感恩的心。

王雨果：一颗感恩的心，一粒和平的种子。

刘子涵：是一种责任、自立、自尊。

王雨果：感恩是一种生活智慧，更是学会做人。

刘子涵：我宣布五年级十班《感恩父母真情沟通》主题班会
到此结束!
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感恩教育班会方案设计篇二

本次活动我们事先建立健全了活动领导小组，召开了专题班
主任会，并对本次活动的意义、目的、要求和程序进行宣传、
发动。给了班主任充分的准备时间，应该说这次以“感恩教
师”为主题的活动，参与人数之多，活动影响之深在我校是
空前的，活动达到了预期的效果。通过这次感恩教师主题教
育活动，主要有以下四大收获：

1、班主任能积极配合，主动参与，对感恩教师活动高度重视，
没有应付了事的思想，并且在活动中班主任能够亲力亲为，
全程参与活动过程，与学生互动，拉近了与学生的距离。

2、学生精神面貌大改观。学生从内心深处受到教育，认识到
了老师对自己的恩情。在听课中感人的场面经常出现，学生
能够对自己的老师有一个重新的认识，通过感恩教师活动，
拉近了学生与老师间的距离，加强了相互间沟通，消除了障
碍，通过感恩活动，学生的责任心明显增强增加了。

3、在活动中涌现出了一大批素质好的学生，一些主持水平与
组织能力和表演能力相当突出的学生脱颖而出，为我们下次
活动奠定了良好的基础。

4、通过主题班队会，学生了解了老师的辛劳，更加热爱老师，
孝敬老师，感恩老师。同时，通过开展此项活动，加强了师
生交流，增进了师生感情，改善了师生关系。通过主题班队
会，让学生讲述一件关爱事(感情付出)，牢记两个感恩节(教
师节、老师的生日)。

总之，通过感恩教师活动，学生学会了向师长感恩，感恩老
师的爱心，感恩老师的劳动，感恩老师的教诲。同时加强师
生交流，增进师生感情，改善师生关系。

当然，我们在活动中还遇到一些问题，如在活动中，极个别



班级对活动重视不够，节目质量不高，有敷衍的痕迹。并且
个别班级的节目与本次活动脱节，活动的时间以及活动的流
程掌握不够好，这些都有待于我们在以后的工作中努力做好。

学生的思想教育是一项长期系统工程。虽然我校学生的思想
教育工作通过这次感恩教育有了巨大收获，但是还有大量的
工作要做。路漫漫其修远兮，吾将上下而求索。我校将借这
次以“感恩教师”为主题的教育东风，进一步将学生的思想
教育工作抓好、抓落实、抓出长效。“感恩教师”班队会作
为一项活动虽然落下帷幕。但是作为一种品质的修养，“感
恩教师”应该成为教育工作者永恒的话题，成为社会各界共
同关注的永恒主题。只要人人都有一颗感恩的心，我们相信
天空更加蔚蓝，阳光更加灿烂，生活更加和谐、幸福。让感
恩教育进行到底吧!

感恩教育班会方案设计篇三

主讲人：班主任

参与人：1105班全体同学

班会目标：

1.让学生了解感恩，即让学生懂得为什么要感恩。

2.让学生懂得怎样去感恩，并鼓励他们通过一些实际的行动
来表达自己对父母对老师的感恩之情。

班会过程：

一、开幕词

6月感恩季，让我们共同怀着一颗虔诚的心，好好聆听来自我
们内心世界的独自告白。不管是对父母还是对老师，或是对



那些给予我们帮助，赐予我们前进力量的陌生人，我们都应
该怀着一颗感恩之心，让爱洒满世界的每一个角落，让和谐
与我们同步。下面我宣布，班次班会正式开始。

下面有请发言人代表顾蓉菁为大家朗诵一篇文章，希望大家
都闭上眼睛，好好聆听，体会这篇文章的个中意味。

二、文章《感恩母亲》的朗诵加配乐《感恩的心》

三、爸妈，对你知多少

学生快速写出自己父母的生日、鞋子的码数以及喜欢吃的食
物，并且班主任随机提问一些同学，由此环节来激发学生内
心对父母的情感，从而教育学生要懂得父母所付出的一切，
而我们能为父母做的不要求是多么轰轰烈烈的事情，哪怕是
给父母洗洗碗、扫扫地、捶捶背，都是对父母最大的回报!

四、说出你的故事

这一环节，由学生自由发言。把自己有史以来跟父母发生过
的令自己感触很深的事情讲出来，拉近学生与父母之间的距
离。

五、小结

通过这次班会，让我看到了一些同学的良心、孝心以及爱心。
如果你爱你的父母，不必太计较他们的美与丑，贫与富，因
为有爱，你们之间的心才可以相溶;因为有爱，一切的矛盾都
不是问题;因为有爱，世间必定多些和谐而少了冷漠!!

所以，同学们，要记住：有大爱，必有和气!

附件1

感恩文章《感恩母亲》



各位老师、同学们：

大家好!今天我演讲的题目是《感恩母亲》。

一个女人，无论她是美丽的还是丑陋的，无论是受过高等教
育的知识女性还是普普通通的乡野村妇，只要她是一位母亲，
她就不愧拥有“伟大”这样的称号!

任何一个人的生命都来自母亲，母亲是我们生命的载体，是
我们永久的无边无际的港湾。

一个新的生命从十月怀胎到一朝分娩，母亲承受了怀孕的艰
难，分娩的阵痛，只因她是母亲，无怨无悔。

这是作为母性最原始最伟大的人格体现。她们承担着繁衍后
代的巨大重任，推动着整个人类历史的发展。

一个母亲不但要承受生育的苦痛，还要担负养育后代的艰辛。
我们每一个人，从科学家、名人到凡夫俗子，那一个不是在
母爱深深下成长。我们的每一个起步，每一此奔跑，每一点
进步都渗透着母亲的泪和血汗。

所谓“儿行千里母担忧!慈母手中线，游子身上衣，临行密密
逢，意恐迟迟归”，这都是母亲慈爱的写照。母亲的嘱托和
牵挂伴随我们长夜苦读，伴随我们人生的漫漫征途。无论我
们取得了多大的成就，创造了多少的业绩，在母亲的面前都
是微不足道的，无论我们做什么都不能和母亲的博爱相提并
论。

母亲是山麓、是源泉，我们儿女则是从山麓的怀中流淌出的
大江长河!

母亲是深海，我们儿女则是雀跃在深海中的朵朵浪花!



母亲是大地，我们儿女则是赖以生存的小树和草芽!

母亲是高远深隧的天幕，我们儿女则是天幕呵护下的星星和
五彩的霞!

母亲是不朽的太阳，给了我们所有温暖的阳光!

母亲是长鞭，教会我们识别是非丑恶!

母亲是一切，是母亲给了我们一切!没有母亲就没有我们，就
没有我们的一切。因此，我们都应感恩母亲，感恩母爱。

孔子言：“天不生仲尼，万古如长夜。”孔子的故事，留给
后人更多的是孔子对母亲颜氏的感激。孔子母亲颜氏，30岁
出头就白了鬓发，为了孔子上学日夜操劳。尽管家境贫寒，
孔母非常重视对孔子的教育。母亲颜氏教孔子识字，7岁时将
他送到晏平仲的私塾学习，后来又将他送到外祖父颜襄那里，
随外祖父学习多年。

在母恩浩荡的关怀下，造就了一代圣人。孔子24岁时，母亲
与世长辞。孔子十分伤感，将母亲与父亲合葬后，服丧三年，
时时感念母恩，不胜悲哀。假如没有孔子母亲颜氏辛勤为儿
子操劳，就不会有历史上伟大的思想家、文学家，也就不会
给我们后人留下这么丰厚的文化遗产。

如果我们能有所成就，那是因为有深深的母爱相携，如果我
们能平安幸福的生活，那就是母亲的期望。一个母亲为儿女
付出所有，不图任何回报。

也许，我们将来会在商场厮杀;也许，我们将来会在职场上拼
搏;无论在那，母亲纤长的丝始终牵挂着我们。无论我们走了
多远，永远也走不出母亲爱的心房，母爱的眼帘。

我们的母亲，为我们操劳一生，有的已经白发苍苍，有的病



痛缠身，有的身躯佝偻步履蹒跚。而我们平时都是一直在为
自己的事情忙碌，老说没有时间，“三八”妇女节是属于妇
女的节日，也是属于我们母亲的节日。

我们不能做很多的事情，但我们可以对母亲说：“妈妈，我
爱您!妈妈，谢谢您!妈妈，祝您节日快乐，福寿安康!”

在此，祝天下所有的母亲幸福健康而快乐!

我的演讲完毕，谢谢大家!

感恩教育班会方案设计篇四

为了加强学生的思想道德建设，继承和发扬中华传统美德，
全面落实《公民道德建设实施纲要》和《中共中央国务院关
于进一步加强和改进未成年人思想道德建设的若干意见》及
《中学生日常行为规范》，让学生懂得感恩父母、感恩老师、
感恩他人、感恩社会、感恩自然的意义，提高学生的品德修
养，帮助他们逐步形成良好的个性和健全的人格。我校决定
在七年级开展以“感恩”为主题的系列活动。

1、引导学生了解感受父母之爱，老师之爱，同学之爱以及博
大的社会之爱，体验爱的圣洁、无私和伟大。

2、帮助学生学会理解关心父母、老师，以实际行动报答父母
养育之恩，老师培育之情，同学帮扶之恩。感恩父母、感恩
老师、感恩他人、感恩社会、感恩自然。

3、帮助学生逐步形成良好的个性和健全的人格。

拟定于20xx年6月28日星期六下午2：00举行。

阶梯教室、礼堂



1、阶梯教室开展“感恩”主题班会竞赛；

3、语文教师布置学生写一篇《感恩xx》的作文。

组长：

副组长：

成员：

主持：

评委：

统分：

1、主题鲜明集中，积极健康。（2分）

2、内容充实，贴近学生生活，符合学生年龄特征。（3分）

3、学生积极参与，充分发挥学生的主体作用。（3分）

4、教师指导有度，指导有法。（1分）

5、结构完整紧凑，时间45分钟。（1分）

由评委当场打分，共10分，去掉最高分与最低分，取5个评委
的平均分。

本次比赛设一等奖一名，二等奖二名，三等奖三名。

“感恩教育”主题班会10

告诉大家生命不是你一人所有，世界上的任何一件东西也不
属于你个人，请珍惜生命请珍惜你所拥有的一切，请珍惜他



人为你的努力和付出，请常常报有一颗感恩的心。

感谢父母，赐予我生命，不求回报地爱着我疼着我。

感谢老师，传授我知识，告诉我做人的道理。

感谢朋友，在我困惑，委屈的时候给我力量。

感谢所有进入我生命中的人，因为是你们一点点装饰了我的
精彩人生。

感谢这个世界上所有值得我们感激的人。

拥有一颗感恩的心，

感恩你生命中的拥有，感恩你身边的人，

感恩你所有的所有。

请您记住：母亲节：每年5月第二个星期日；

父亲节：每年6月第三个星期日；

教师节：每年9月10日。

对全体学生要求：

做最好的自己，踏踏实实学习，堂堂正正做人。学习勤奋有
上进心；言行文明有感恩心；做事勤恳有责任心；做人踏实
有自信心；用优异的成绩报答父母的养育和老师的培育之恩。

感恩教育班会方案设计篇五

通过本次班会抒发学生对老师的感激之情，从而从而促进和
加深师生之间的理解与感情，激励学生更加热爱老师、尊敬



老师，开成师生团结、友爱、向上的班级氛围。

1、用幻灯片打出标题。

2、将教室座位布置成矩形，让学生应对面地交流，有利于学
生尽情地发表自己的感想。

学生主持，由具体案例铺开，让学生参与讨论，发言，相互
交流感想和学习体会。

小组讨论，个别发言，教师总结。

制作幻灯片

在欢快的音乐中主持人报告本次活动的好处。

资料记录：大家明白教师节快到了，所以我请在场的每一位
同学起立，向我们敬爱的老师们说一声：教师节快乐!

请各位同学先不要坐下，请同学们唱起我们最熟悉的《感恩
的心》同学请坐，下面我们来看看宋朝时，岳武穆王是如何
尊师的。下面我们来了解一下全球教师节小资料(见文稿)下
面自由发言：

1.讲讲你和老师之间难忘的事

2.跟老师说几句祝福的话

让我们边听着音乐，边读着诗句。(见文稿)

让我们来猜猜她们是谁(问题见文稿)(答案：殷老师，吕老师，
石老师，冯老师)下面请听同学们的致辞(见文稿)

请全体同学起立，看着屏幕对老师说：老实您辛苦了!老师，
我们爱您!



踏遍心田的每一角，踩透心灵的每一寸，满是对您的敬意。

我祝各位老师：我若是ceo，您就是ceo的老师。我若是总统，
您就是妈妈。不管我将来人生的路将是怎样，我都会永久爱
您，老师!

这天的班会就到那里吧!谢谢大家的参与!

感恩教育班会方案设计篇六

一、活动目的：

在每个人的成长过程中，父母、老师和身边的朋友，甚至素
不相识的人，都可能曾经给予过我们帮助和关爱，然而在当
今社会，人们快节奏的生活，往往忽视了身边这许多平凡而
伟大的爱。很多人可能更习惯于接受爱，而不知道付出，不
懂得回报。希望通过本次主题活动使孩子常怀“感恩之心”，
从小养成孝敬父母、尊敬师长、关心他人、热爱学校、回报
社会的崇高道德风尚，让爱永驻每个人的心间。

二、活动准备

1.制作主题幻灯片

2.主持人串词及诗歌朗诵

3.为每人准备一张感恩小卡片

三、活动过程

(一).播放歌曲《让世界充满爱》，导入班会主题。(3‘)

主持人(开场白)：爱，是人类永恒的主题。同学们，大家有
没有想过，在我们每一个人的成长过程中父母、老师和身边



的朋友，甚至素不相识的人，都可能曾经给予过我们帮助和
关爱，我们的世界正因为有爱才美好，因为有爱才精彩。在
我们享受被爱的同时，是不是也应当怀着一颗“感恩之心”，
感谢那些帮助你的人，感谢父母师长的恩情，感谢上天的眷
顾??感恩不仅是一种美德，更是一个人之所以为人的基本条
件!

幻灯片出示班会主题——“与爱同行 学会感恩”

(二).欣赏诗朗诵(3‘)

主持人：下面由请二位同学为大家带来配乐诗朗诵《学会感
恩》，让我们听听他们对感恩的理解。

《学会感恩》

甲：鲜花感恩雨露，因为雨露滋润它成长;

乙：苍鹰感恩长空，因为长空让它飞翔;

甲：我感恩我的父母，是他们给予我生命，给了我一个温暖
的家。 坚实而温馨的避风港将永过成为我栖息的地方。

乙：我感恩我的老师，同学，是他们让我感到集体生活的快
乐， 让我的学生时代成为相册中最真最纯的一章。

甲：感恩，让我懂得“天下父母之心尤为贵”;

乙：感恩，让我明白什么是披肝沥胆，风雨同舟;

甲：感恩，生命如此不平凡，生命长河中确有宝石在熠熠生
辉， 乙：感恩，生命如此丰富与多彩，万物生灵赐予的永不
泯灭的生活热情。

合：让我们合上双手，闭上双眼，向上天诚心的祷告，



愿天下人都学会感恩

(三).提问环节(6‘)

主持人：感谢两位同学的深情朗诵??其实自古以来人类就懂
得感恩的道理，人类有许多的节日就是表达感恩的。

幻灯片出示问题：

1. 母亲节在什么时候?你会做什么?(5月的第二个星期天)

2. 父亲节在什么时候?你会做什么?(6月的第三个星期天)

3. 我国的重阳节在什么时候?(农历九月初九)

4. 感恩节源于哪个国家?(美国)

5. 你父母的生日是什么时候?(记住父母的生日，在父母的生
日的那天送上我们最真心的祝福就是感念父母恩情的最好表
现)

(四)讨论(7‘)

主持人：接下来请大家发表个自己的见解，我们一起来讨论
自己是怎样认识感恩的?又如何来感恩父母、老师?感恩自然
和身边的人? 幻灯片出示问题：

1. 自己怎样认识感恩的?

2.如何来感恩父母、老师?如何感恩自然和身边的人?

学生1：所谓“感恩”，就是要记住别人对自己的恩惠，学会
报答那些给自己帮助的人。

学生2：感恩是一种品德，是一种生活态度。我们只有学会了



感恩，生活才会快乐，生活中才会有真挚的情感。

学生3：感恩是乐观。感谢困难，感谢挫折，不是乐观么?感
谢对手，感谢敌人，不是乐观么?对于我们不甚喜欢的一些人
和事物，尽量想到它的正面，想到它对我们的利处，从而去
感谢它。所以，感恩，是一种乐观的心态。

他可能会更加多的帮我们。。所以，感恩，是一种有礼貌的
品质，是知恩图报。

学生5：我认为我们在生活中就是要多帮助父母，多体谅老师，
那就是感恩。

主持人总结：刚才几位同学都说了自己对“感恩”的理解，
非常好。当我们面对生活，就应怀着一颗感恩之心，让爱与
我们同行。

(五)感恩小故事(幻灯片播放感恩小故事)(4‘)

主持人：现在请同学们观看两则关于感恩的小故事

1.12岁的年龄原本应该在学校度过无忧无虑的美好时光，可
江苏男孩邵帅却背负起比他年龄沉重更多的责任。1岁时父母
离异，12岁时母亲身患白血病。为了照顾母亲，邵帅休学后
来到北京，并决定为母亲捐献骨髓。邵帅这一举动，感动了
千千万万的人。在他们住院治疗期间，社会各界送来了许多
的食物、玩具等慰问品，邵帅则和母亲商量后，决定将其中
的大部分转赠给sos国际儿童村，他说“这也是对社会的一种
回报”。

2.功夫皇帝李连杰是家喻户晓的明星，他的一生可以说是成
功辉煌的。然而在20__年一场海啸，差一点夺去了他一家人
的生命，就在那一刻他对自己说：我剩下来个人没什么梦想，
我剩下来的梦想就是怎么样用感恩的心去回馈我们社会，不



仅是中国，其实是整个人类的社会。后来，他成立壹基金，
以此来回馈社会，来帮助更多的人。所以懂得感恩的人才是
真正成功的人。

(六)制作感恩小卡片(播放歌曲《感谢你》当背景音乐)(6‘)

主持人：在我们的成长过程中给予过我们帮助和关爱的人一
定有很多很多，你最想对谁说句感谢!(为每人发放一张小卡
片)请把你最想感谢的人和你感谢的语言写下来，最后一起贴
在老师制作的这块“感恩墙”上吧。

(七)总结，在音乐声中结束活动(6‘)

让我们把感恩献给那些爱我们，疼我们，帮助我们的人，我
们不是都能做到涌泉相报，但起码应该有报恩之心，有感激
之情。所以,同学们,我们现在要努力学习，用优异的学习成
绩报答父母的恩德，报答老师的培育，报答所有关心自己的
人和社会，爱护校园，保护环境，将来要积极为他人做好事，
为社会做贡献。最后，让我们一起用歌声来感谢这美好的世
界吧。

全队齐唱《感恩的心》

主持人：感谢大家动情的歌声，下面请辅导老师为本次活动
做最后总结。

老师总结：今天，我们举办的“与爱同行 学会感恩”主题班
会非常成功。感恩，两个简简单单的字，从表面上看如此简
单，难得的是要将它付之于行动，老师想，在生活中，我们
首先要感恩的是父母，因为他们生养了我们;其次，我们要感
恩的是老师，因为他们教育了我们;另外，我们还要感恩朋友
和对手，因为他们促进了我们的成长。



感恩教育班会方案设计篇七

通过组织这次爱国主义教育主题班会“没有共产党就没有新
中国”，帮助学生了解祖国的过去，认识祖国的现在，展望
祖国的未来，激发民族自豪感。

1、诗歌朗诵

2、祖国知识知多少

3、“我”对祖国祝福语

4、班主任老师小结

诗歌、祝福祖国。

1、学生准备诗歌

3、准备英雄故事。

4、准备祖国知识

5、了解祖国近年来的成就。

6、在黑板上用美术字书写本次班会活动的主题。

一、班主任老师讲话。

亲爱的同学们，大家好！今日，我们异常兴奋，因为，我们
伟大的中国共产党走过九十年的风雨，迎来了今日的辉煌！
让我们用最优美的诗歌，最动听的声音，来祝福伟大的祖国
繁荣富强。在这九十年中我们的祖国更是有了翻天覆地的变
化，一个个辉煌的成就为全世界人所称赞，在这个特殊的日
子里，我们召开这次队会，就是要让同学们加深对祖国的了



解，体会到作为一个中国人的骄傲，从小树立远大理想，努
力学习科学文化本领，长大成为21世纪合格的建设者。我宣布
“没有共产党就没有新中国”主题班队会现在开始。

主持人（甲）：每次唱起国歌我想同学们一定和我一样，心
中会涌起那种骄傲。这不禁使我们想起就在六十年前伴着这
样的国歌声，五星红旗第一次在天安门前升起，那一刻举国
欢庆，那一刻全世界都被震撼了。1949年10月1日一个伟大的
国家成立了，她的名字叫中华人民共和国！

主持人（乙）：请全体起立，合唱全体起立，奏国歌，齐唱
国歌，敬礼！

主持人（甲）：1949年10月1日建立了新中国。全世界都聚焦
在这里，“看，东方的雄狮，“中国了不起，请听诗朗
诵——《中国了不起》。

主持人（乙）：中华民族，有5千年光辉的历史

主持人（甲）：中华民族，有五千年伟大的成就

主持人（乙）：在漫长的历史长河里

主持人（甲）：在民族发展的征途中

主持人（乙）：我们伟大的人民，用智慧创造了一个个奇迹

主持人（甲）：我们伟大的人民，用勤劳和汗水凝结下累累
硕果

主持人（甲）：下面我们来一个知识竞赛，比一比，谁对祖
国了解的多？

主持人（乙）：1、我们祖国的全称是什么？（中华人民共和
国）



主持人（甲）：2、我们的国旗是什么？（五星红旗）

主持人（乙）：3、我们的国歌是什么？（义勇军进行曲）

主持人（甲）：4、被称为中国导弹之父的哪位科学家？（钱
学森）

主持人（乙）：5、你能说出在中国发展史上，做出重要贡献
的共产党员的名字吗？（雷锋…）

主持人（甲）：我国共有多少个民族？（56个民族）

主持人（乙）：世界上最长的城墙是什么？（长城）

二、演讲英雄故事。

主持人（甲）：鸟儿选择了天空，因为它有一双能够凌空飞
翔的翅膀；鱼儿选择了海洋，因为它有一条能够游水的尾巴；
骏马选择了驰聘千里，因为它有矫健的身姿；历史选择了中
国，因为它的民族有团结的力量。

主持人（乙）：一个曾被称为“东亚病夫”的国家，一个曾
被列强侵略的国家，一个曾饱经风霜的国家，但它并不懦弱，
它选择了“千锤万凿出深山”，选择了“千磨万韧还坚劲”，
正是这种精神，让历史选择了它——东方一只永恒的雄鸡。
我们现在的幸福生活来之不易，那是无数英勇的革命先烈用
献血换来的。

三、班主任总结：

同学们，热爱祖国，她不是一句口号，也不是一堂主题班会
能全部体现的，她更多体现在同学们日常的生活中，爱父母、
爱老师、爱同学、爱班级、爱学校，学会分享、勇于承担、
敢于担当。无论身在何处，我们都不能忘记自己是中国人，



为自己是中国人而感动荣耀。在不久的将来，中华民族的全
面振兴需要我们去创造，未来是美好的，希望你们努力学习，
刻苦锻炼，掌握科学文化知识，把明天的祖国建设得更繁荣
富强！

感恩教育班会方案设计篇八

1.通过班队会课,体会父母的爱与付出。

2.培养学生感恩的心理,学会尊重他人,承担责任,从身边做起，
用自己的行动去感恩他人，善待他人。

由老师主持引入主题，接着通过通过故事，让学生体会父母
对子女无私的爱，接着联系自己生活，讲述自己与父母的感
人故事，欣赏感恩父母的演讲，让学生感受亲恩，体会亲情，
并现场亲子互动，体会亲恩，然后通过拓展，使情感升华，
让生有一颗感恩的心，感恩一切，并通过《感恩的心》手语
舞表达出来，最后在班主任老师的总结中结束这次班会活动。

1.两位学生在老师帮助下准备主持稿

2.多媒体课件：

(1)苹果树与小男孩的故事

(2)《感恩父母》演讲视频

(3)请学生家长出席班队会。

(4)准备《感恩的心》vcd及排练全班同学边做手语边演唱;

情景体验，讲故事，演讲、发言、交流等。

师：在上课之前，首先感谢各位家长按时来参加今天的家校



沟通课题活动，也感谢各位领导、专家和老师光临指导我们
的工作!

上课 起立 师生问好！

同学们，知道今天是什么节日吗?(感恩节)，

在美国，把每年11月的最后一个星期四定为感恩节，在这一
天，具有不同信仰和不同背景的人们，会按照习俗前往教堂
做感恩祈祷，感谢上苍一年里对自己的恩赐和惠顾。我们中
国也有着 “感恩”的传统，像：“滴水之恩，涌泉相
报”“谁言寸草心，报得三春晖”都是很好的写照，但严峻
的现实是，现在有不少学生令人遗憾地成了不会感恩，只知
道汲取的“冷漠一代”。 由此我们举行这次以《感恩父母
真情沟通》为主题的班会，希望同学们以此为契机，学会感
恩，刻苦学习，拼搏进取，来回报父母，老师和社会，下面
请王雨果和刘子涵一起主持这次班会，大家欢迎。

一、导入：

王雨果：敬爱的老师

刘子涵：亲爱的同学

合：大家下午好!

王雨果：现在我宣布五(10)班“感恩父母 真情沟通”主题班
会现在开始!

刘子涵：美国人，对上苍一年里对自己的恩赐和惠顾心存感
谢。同样的，我们也应该心存感恩,对大自然感恩，因为她无
私地给予我们一切生命的源泉。

王雨果：对父母心存感恩，因为他们给予我们生命，让我们



健康成长。

刘子涵：对老师心存感恩，因为他们给了我们教诲，让我们
抛却愚昧。

王雨果：对兄弟姐妹心存感恩，因为他让我们在这尘世间不
再孤单，和我们血脉相连;

刘子涵：对朋友心存感恩，因为他们给了我们友爱，让我们
在孤寂无助时可以倾诉和依赖。

王雨果：感谢曾帮助过我们的人，他们用暖暖的心灯让我们
发现生命是如此丰厚而富有;

刘子涵：感谢肯接受我们帮助的人，他们用淡淡的柔弱让我
们可以把这份善良延续。

王雨果：感激伤害你的人，因为他磨练了你的心志;

刘子涵：感激这个世界上所有值得我们感激的人。

王雨果：然而其中，最能激起我们心底最深的感恩的字眼莫
过于“父母”。

刘子涵：是的，不论我们走到哪里，不论我们有多大年纪，
在父母的心中，我们永远都是最可爱、最需要被保护的孩子。
我们不断的接受着他们无私给予的爱和雨露。

二、故事体会

王雨果：下面请大家一起来听一个感人的故事：《苹果树和
小男孩》

刘子涵：大家和我一样，都是故事中的那个小孩，从出生到
现在，父母的爱一直伴随着我们成长，我们不断的.索取，父



母是尽其所能，我们接受的是那么的心安理得，此时此刻，
我们的心情都不会很平静，下面这首歌是否能引起大家的共
鸣呢?把“母亲”这首歌献给我们伟大的母亲!

三、生活中的感动

王雨果：这首歌不禁使我们回忆起，在我们成长的这十来年
中，父母为我们所做的点点滴滴。那么谁愿意与大家一起分
享他的感动呢?请大家举手(同学发言)

刘子涵：虽然同学们每个人的成长经历不尽相同，但谁也不
能否认，成长的每一步无不透着父母辛勤的汗水，体现着父
母深沉的爱。我们的父母在时时刻刻挂念着我们，祝福着我
们，请听一下来自父母的心声：(家长代表3个)

四、现场调查

刘子涵：下面进行现场调查(屏幕显示问题)

问题：

1、父母的生日是哪一天，你是怎样给父母过生日的?

2、知道父母最爱吃什么呢?

3、知道父亲节、母亲节是哪一天吗?儿童节是哪一天?

4、周末你为父母做哪些事情?

5、你母亲最喜欢的是哪套衣服?

6、你爸爸今年多少岁?属什么的?

7、你爸爸喜欢喝白酒吗?那他一般喝什么牌子的?



8、你父亲喜欢吃的菜是?

刘子涵：通过刚刚的调查我们发现，并不是每个同学都十分
了解自己的父母，可是反过来如果被问的是父母，不用调查
也会知道结果，父母会对我们的一切记忆都很深刻！

五、演讲感染

王雨果：下面，请听邹越老师的演讲：《感恩父母》

刘子涵：相信此时此刻，大家都有很多心里话要对父母说。
同学们，让我们从座位上走出来，到爸爸、妈妈面前，给他
们一个深情的拥抱，送上一句真诚的感谢吧!

学生(通过自己的方式表达对父母的爱)

王雨果：希望我们一定要对父母多一份关怀和理解，做个懂
父母的人。

六、拓展深情

刘子涵：其实不止是父母，我们身边有太多的人是我们应该
感谢的，比如我们的老师、同学、朋友。他们都在我们身边
支持我们，鼓励我们!

王雨果：无论是父母的养育，师长的教诲，他人的服务，大
自然的赐予……人自从有了自己的生命起，便沉浸在恩惠的
海洋里。那就让我们感谢一切使你成长的人吧!请同学们齐读：
(教师出示)

1.感谢生育你的人，因为他们使你体验生命。

2.感谢抚养你的人，因为他们使你不断成长。

3.感谢帮助你的人，因为他们使你度过难关。



4.感谢关怀你的人，因为他们给了你温暖。

5.感谢鼓励你的人，因为他们给了你力量。

6.感谢教育你的人，因为他们开化了你的蒙昧。

7.感谢绊倒你的人，因为他们强化了你的双腿。

8.感谢欺骗你的人，因为他们增进了你的智慧。

9.感谢藐视你的人，因为他们觉醒了你的自尊。

10.感谢伤害你的人，因为他们磨炼了你的心志。

刘子涵：同学们，让我们一起用手语表演表达出我们内心的
感谢吧!

(放歌曲《感恩的心》表演手语。)

七、活动总结

王雨果：请班主任付老师为我们此次班会做总结

付老师：刚才这首歌唱出了我心中的最想说的话。孝敬父母
是中华民族的传统美德，是做人的最基本道理。其实父母并
不需要你们轰轰烈烈的去为他们做什么大事，而是要求我们
从现在做起，从点滴做起，多一些沟通，少一些抱怨，多一
些理解，少一些赌气，彼此关心，相互尊重，时时怀着感恩
的心，时时想着对方的苦衷，我想一个家庭就能美满;只要人
人都献出一点爱，世界将变成美好的人间!

刘子涵：学会感恩，就要学会尊重他人。

王雨果：学会感恩，就要有奉献精神。



刘子涵：学会感恩，就要拥有一颗感恩的心。

王雨果：一颗感恩的心，一粒和平的种子。

刘子涵：是一种责任、自立、自尊。

王雨果：感恩是一种生活智慧，更是学会做人。

刘子涵：我宣布五年级十班《感恩父母真情沟通》主题班会
到此结束!

感恩教育班会方案设计篇九

学会感恩

二、活动背景

落叶在空中盘旋，谱写着一曲感恩的乐章，那是大树对滋养
它的大地的感恩;白云在蔚蓝的天空中飘荡，描绘着那一幅幅
感人的画面，那是白云对哺育它的蓝天的感恩。因为感恩才
会有这个多彩的社会，因为感恩才会有真挚的情感，因为感
恩才让我们懂得了生命的真谛。俗话说滴水之恩，当涌泉相
报，然而亲人、老师、朋友为我们付出的绝不仅仅是一滴水，
而是一片汪洋大海。但是我们是否在他们劳累后递上一杯暖
茶，在他们生日时递上一张卡片，在他们失落时奉上一番问
候与安慰呢?感恩是发自内心的，需要我们用心去体会，去报
答，那么就让我们一起踏上这次的“学会感恩”之旅吧!

三、活动目的

通过此次的“学会感恩”主题班会让同学们时时保持一颗感
恩的心来对待身边的人，感激身边的人。体会到在点点滴滴
的生活中流露着的父母之爱，在学习上无私奉献的老师之爱，
与自己共同成长的朋友之爱。促使同学们在那些早已习惯的



行为中理解爱、感悟爱。教育同学们从现在开始，从小事做
起，努力学习，健康成长，用实际行动来表达自己的感恩之
情。

四、活动人员

全班同学、班主任、部分家长代表

五、活动时间

__年x月x日__时

六、活动地点

__教学楼__教室

七、活动准备

1、申请教室

2、制作多媒体课件

3、准备《相亲相爱一家人》、《感恩的心》等感恩主题的歌
曲

4、租借照相机、摄像机各一台

5、主持人的台词准备

6、各活动人员的交流材料

7、每位同学写给家长、老师和同桌的一封信

八、活动流程



活动开始

1、班委提前一小时到达教室并布置会场。

2、班会开始前，播放《相亲相爱一家人》来营造气氛，给全
体参会人员以家的感觉，并发放交流材料。

3、主持人致开场白并宣布此次的“学会感恩”主题班会正式
开始。

4、学生代表、家长代表、班主任分别上台发言。(发言稿由
发言人自己提前准备)

第一环节——交流感恩

5、学生甲上台介绍感恩节的起源。(见附件1)

6、各活动人员自由讨论交流关于感恩的故事。(见附件2) 第
二环节——传递感恩

7、学生代表将自己事先准备好的给家长的一封信交给家长代
表，并对自己的爸爸妈妈说出最想说的一句话。

8、学生代表将自己事先准备好的给老师的一封信交给班主任，
并对班主任老师说出最想说的一句话。

9、学生代表将自己事先准备好的给同桌的一封信交给自己的
同桌，并对同桌说出最想说的一句话。

10、学生、家长和班主任老师互相拥抱，表示感谢。

第三环节——歌颂感恩

11、学生代表上台朗诵诗歌《感恩》。(见附件3)



12、班长带领全班同学宣誓。(见附件4)

13、全体同学齐唱歌曲《感恩的心》。

活动结束

14、主持人宣布此次的“学会感恩”主题班会结束。

15、全体参会人员合影留念。

16、班委留下来清理会场。

九、活动总结

通过这次的主题班会活动，同学们在某种程度上对“感恩”
这个主题有了更加深刻的认识。感恩是生活中的大智慧，时
常拥有感恩之情，就会时刻拥有报恩之心，有了报恩之心，
就会把成就归功于大家，把失误归咎于自己。感恩不再是一
种虚幻的感觉，而是已经深深扎入我们每位同学心中的感情，
就让我们将自己的感恩之情表达出来，付诸于实际行动吧。

十、附件

附件1——感恩节的起源

感恩节起源于美国，目前也是美国法定假日中最地道、最美
国式的节日，而且它和早期美国历史最为密切相关。1620年，
一些朝拜者乘坐“五月花”号船去美国寻求宗教自由。他们
在海上顛簸了两个月之后，终于在酷寒的十一月里，在现在
的玛莎塞州的普利茅斯登陆。在第一个冬天里，半数以上的
移民都死于饥饿和传染病，活下来的人们在第一个春季开始
播种。整个夏天他们都祈求风调雨顺，热切地盼望着秋天丰
收的到来，他们深知自己的生存以及殖民地的存在与否都将
取决于即将到来的收成。后来，庄稼获得了意外的丰收，所



以大家决定要选一个日子来感谢上帝的恩典。于是就取了11
月的第四个星期四为感恩节。感恩节庆祝活动便定在这一天，
直到如今。感恩节庆祝模式许多年来从未改变。今天的感恩
节是一个不折不扣的法定假日。在这一天，具有各种信仰和
各种背景的美国人，共同为他们一年来所受到的上苍的恩典
表示感谢，虔诚地祈求上帝继续赐福。

附件2——感恩的故事

在历史上有很多名人都怀有一颗真诚的感恩之心。美国的罗
斯福总统就常怀感恩之心。据说有一次家里失盗，被偷去了
许多东西，一位朋友闻讯后，忙写信安慰他。罗斯福在回信
中写道：“亲爱的朋友，谢谢你来信安慰我，我现在很好，
感谢上帝，因为第一，贼偷去的是我的东西，而没有伤害我
的生命;第二，贼只偷去我的部分东西，而不是全部;第三，
最值得庆幸的是，做贼的是他，而不是我。”对任何一个人
来说，失盗绝对是不幸的事，然而罗斯福却找出了感恩的三
条理由。

附件3——诗歌《感恩》

从茫茫渺渺的远古洪荒，到熙熙攘攘的今日世界

我们只是这个时间巨河中微不足道的一滴

从百万年前人类的始祖，到今天全球的几十亿人

我们，只是生生不息的生命中微小的一个


